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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Brodersdorf 
(BRODE/GV/03/2018) vom 13.06.2018 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Sandra Hasselberg  
Herr Jan Hoppe  
Frau Heike Mews  
Herr Ferdinand Mülder- von Guerard  
Herr Marc Müller  
Herr Jörg-Christian Renz  
Herr Tim Vellage  
Herr Hans-Peter Voege  
Frau Irina von Guerard  

Protokollführer/in 
Frau Angelika Jakobi  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:05 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Brodersdorf, Schönberger Str. 8, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen  
   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden  
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 7.1.   Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen)  
   
 7.2.   Jugend- und Kulturausschuss (2 Gemeindevertreter/Innen 

und 1 bürgerliches Mitglied) 
 

   
 7.3.   Bau- und Wegeausschuss (2 Gemeindevertreter/Innen und 

1 bürgerliches Mitglied) 
 

   
 8.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 9.   Wahl einer/s weiteren Vertreters/In für die Verbandsver-

sammlung des Abwasserzweckverbandes "Ostufer Kieler 
Förde" 

 

   
 10.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 11.   Einwohnerfragestunde  
   
 12.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 13.   Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der 

Schöffen für die Amtsperiode 2019 - 2023 
BRODE/BV/015/2018 

   
 14.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Frau Bürgermeisterin Mews eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
Sie stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 
 
Frau Mews bedankt sich bei den ausscheidenden Gemeindevertretern und bürgerlichen 
Ausschussmitgliedern mit einem kleinen Präsent für die engagierte und konstruktive Zu-
sammenarbeit in den letzten Jahren.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Frau Bürgermeisterin Mews gibt den Vorsitz gemäß § 33 Abs. 1 der Gemeindeordnung an 
das älteste Mitglied der Gemeindevertretung, Herrn Mülder-von Guerard, ab.  
Da sie Herrn Mülder-von Guerard für das Bürgermeisteramt vorschlägt, möchte dieser die 
Wahl nicht selber durchführen und gibt den Vorsitz für diesen Tagesordnungspunkt an das 
zweitälteste Mitglied, Frau Irina von Guerard, ab.  
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Es werden keine weiteren Wahlvorschläge gemacht. Die Wahl erfolgt offen durch Handzei-
chen. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Ferdinand Mülder-von Guerard als Bürgermeister 
der Gemeinde Brodersdorf zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Frau Mews als scheidende Bürgermeisterin überreicht die Ernennungsurkunde und ernennt 
Herrn Mülder-von Guerard für die Dauer der allgemeinen Wahlzeit unter Berufung in das 
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum Bürgermeister der Gemeinde Brodersdorf. 
 
Frau Irina von Guerard nimmt dem neu ernannten Bürgermeister den Amtseid ab. 
 
Herr Bürgermeister Mülder-von Guerard übernimmt wieder den Vorsitz über die weitere Sit-
zung.  
 
Er bedankt sich für das einstimmige Wahlergebnis und das dadurch zum Ausdruck gebrach-
te Vertrauen. Er spricht auch den Wählern seinen Dank aus, die trotz eingeschränkter Mög-
lichkeit, da sich keine weitere Partei zur Wahl gestellt hatte, die Wählergemeinschaft Bro-
dersdorf durch ihr Kreuz auf dem Wahlschein unterstützt und gewählt haben. Sein Dank gilt 
ebenso den scheidenden Gemeindevertretern für die geleistete Arbeit und er freut sich auf 
die Zusammenarbeit mit der neuen Gemeindevertretung und den Ausschüssen.  
Allen voran bedankt er sich aber – auch im Namen der bisherigen und der neuen Gemeinde-
vertretung – bei Heike Mews, die sich nach 15 Jahren im Amt nicht erneut als Bürgermeiste-
rin zur Wahl gestellt hatte. Sie konnte während ihrer Amtszeit unzählige Projekte voran brin-
gen und abschließen. Die harmonische Zusammenarbeit der verschiedenen Parteien in der 
Brodersdorfer Kommunalpolitik, die folgerichtig letztendlich zur gemeinsamen Aufstellung nur 
einer Wählergemeinschaft bei der letzten Wahl geführt hat, ist nicht zuletzt auch ihr Ver-
dienst.  
Da das Bürgermeisteramt auch der Familie viel Zeit und Unterstützung abverlangt hat, über-
reicht Herr Mülder-von Guerard Frau Mews einen Gutschein über einen Tagesausflug mit 
ihrem Mann nach Strande, um von dort den Blick auf die wunderschöne Probstei genießen 
zu können. 
 
Herr Mülder-von Guerard lädt alle Anwesenden nach Abschluss der Sitzung zum gemütli-
chen Beisammensein ein.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Hans-Peter Voege wird als 1. stellvertretender Bürgermeister vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge werden nicht gemacht. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertreter beschließen, Herrn Hans-Peter Voege als 1. stellvertretenden Bür-
germeister zu wählen. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Herr Bürgermeister Mülder-von Guerard überreicht die Ernennungsurkunde und ernennt 
Herrn Hans-Peter Voege für die Dauer der allgemeinen Wahlzeit unter Berufung in das Be-
amtenverhältnis als Ehrenbeamter zum 1. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde 
Brodersdorf und nimmt ihm den Amtseid ab. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Herr Tim Vellage wird als 2. stellvertretender Bürgermeister vorgeschlagen. Es gibt keine 
weiteren Vorschläge. Die Wahl erfolgt offen durch Handzeichen. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Tim Vellage als 2. Stellvertretenden Bürgermeis-
ter zu wählen.  
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Herr Bürgermeister Mülder-von Guerard überreicht die Ernennungsurkunde und ernennt 
Herrn Tim Vellage für die Dauer der allgemeinen Wahlzeit unter Berufung in das Beamten-
verhältnis als Ehrenbeamter zum 2. stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Broders-
dorf und nimmt ihm den Amtseid ab. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Herr Bürgermeister Mülder-von Guerard verpflichtet alle Mitglieder der Gemeindevertretung 
gemäß § 33 Abs. 5 der Gemeindeverordnung zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegen-
heiten per Handschlag und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Finanzausschuss (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
In den Vorgesprächen zu dieser Sitzung wurde vorgeschlagen, in einer der kommenden Sit-
zungen die jetzige Struktur der Ausschüsse zu überdenken und ggf. eine Änderung der 
Hauptsatzung vorzunehmen.  
Vorerst hat man sich aber für die Besetzung der Ausschüsse nach der geltenden Hauptsat-
zung der Gemeinde Brodersdorf wie folgt entschieden. 
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Für die Besetzung des Finanzausschusses werden Frau Sandra Hasselberg, Herr Christian 
Renz und Herr Hans-Peter Voege vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Gegen ein en bloc Wahlverfahren werden keine 
Einwände erhoben. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Finanzausschuss mit Frau Sandra Hasselberg, 
Herrn Christian Renz und Herrn Hans-Peter Voege zu besetzen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Als Vorsitzende wird Frau Sandra Hasselberg vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Frau Sandra Hasselberg zur Vorsitzenden zu wäh-
len. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.2: Jugend- und Kulturausschuss (2 Gemeindevertreter/Innen und 1 

bürgerliches Mitglied) 
 
Frau Irina von Guerard, Herr Christian Renz sowie das bürgerliche Mitglied Christa Vellage 
werden für die Besetzung des Jugend- und Kulturausschusses vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Gegen ein en bloc Wahlverfahren werden keine 
Einwände erhoben. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Irina von Guerard, Herrn Christian Renz und das 
bürgerliche Mitglied Christa Vellage in den Jugend- und Kulturausschuss zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Als Vorsitzende wird Frau Christa Vellage vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Christa Vellage zur Vorsitzenden zu wählen. 
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7.3: Bau- und Wegeausschuss (2 Gemeindevertreter/Innen und 1 bür-

gerliches Mitglied) 
 
Die Herren Jan Hoppe, Marc Müller und Tim Vellage werden als Mitglieder für den Bau- und 
Wegeausschuss vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Gegen ein en bloc Wahlverfahren werden keine 
Einwände erhoben. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Jan Hoppe, Marc Müller und Tim Vellage in den Bau- 
und Wegeausschuss zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Als Vorsitzender wird Herr Jan Hoppe vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Jan Hoppe zum Vorsitzenden zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Herr Bürgermeister Mülder-von Guerard erklärt, dass er Kraft seines Amtes Mitglied im 
Amtsausschuss ist. Darüber hinaus ist ein Stellvertreter zu wählen. Dafür wird Herr Jan Hop-
pe vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Eine geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Jan Hoppe zum stellvertretenden Mitglied in den 
Amtsausschuss zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  9: Wahl einer/s weiteren Vertreters/In für die Verbandsversammlung 

des Abwasserzweckverbandes "Ostufer Kieler Förde" 
 
Die Gemeinde Brodersdorf hat neben dem Bürgermeister einen weiteren Vertreter in die 
Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes zu entsenden. Hierfür wird Heike 
Mews vorgeschlagen. Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht. Eine geheime Wahl 
wird nicht beantragt.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Heike Mews als Vertreterin in die Verbandsversamm-
lung des AZV zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Frau Irina von Guerard, Frau Sandra Hasselberg und Herr Christian Renz werden für die 
Besetzung des Wahlprüfungsausschusses vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Gegen ein en bloc Wahlverfahren werden keine 
Einwände erhoben. Eine geheime Wahl wird nicht beantragt.  
  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Irina von Guerard, Frau Sandra Hasselberg und 
Herrn Christian Renz in den Wahlprüfungsausschuss zu wählen. 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  11: Einwohnerfragestunde 
 
Fragen werden nicht gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  12: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen.  
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.  
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Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Abgabe eines Vorschlages / von Vorschlägen zur Wahl der Schöf-

fen für die Amtsperiode 2019 - 2023 
Vorlage: BRODE/BV/015/2018 

 
Den drei Kandidatinnen für den Schöffenvorschlag wird die Gelegenheit gegeben, sich vor-
zustellen. 
 
Frau Petra Fahrentholz ist Projektassistentin und lebt seit drei Jahren in Brodersdorf. Sie 
möchte sich gerne ehrenamtlich einbringen und meint, eine gute Schöffin werden zu können. 
 
Frau Birgit Rixen ist Verwaltungsangestellte und lebt seit 11 Jahren mit ihrer Familie in Bro-
dersdorf. Da ihr Sohn Jura studiert, ergeben sich am Abendbrottisch häufig kontroverse Dis-
kussionen über verschiedene Sachverhalte, die sie als „Laie“ anders bewerten würde als der 
angehende Jurist. Sie glaubt, dass sich dies auch im Schöffendasein wiederspiegeln würde, 
und sie als „Außenstehende“ eine andere Sicht auf die Dinge zeigen kann.  
 
Frau Irina von Guerard ist Leiterin der Gemeinschaftsschule in Preetz und lebt mit ihrer Fa-
milie seit 21 Jahren in Brodersdorf. Da sie im Sommer in den Ruhestand gehen wird, hat sie 
Zeit für diese anspruchsvolle Position. Sie hat durch ihren Beruf jahrelange Erfahrung mit 
den unterschiedlichsten Menschen sammeln können und kann sich auf ihre soziale Sicht auf 
die Dinge verlassen. Sie verfügt über einen ausgeprägten Gerechtigkeitssinn und hat keine 
Schwierigkeiten, Gesetzestexte zu lesen und zu verstehen. 
 
Auf Nachfrage erläutert Herr Mülder-von Guerard, dass die Gemeinde nur das Vorschlags-
recht hat. Der Wahlausschuss des Amtsgerichtes Plön wird dann die Schöffen für die Wahl-
periode 2019 – 2023 wählen.  
 
Herr Jan Hoppe findet es bemerkenswert, dass es gleich drei Bewerber für die Position gibt 
und freut sich über die Bereitschaft. 
 
Da sich auch ein Mitglied der Gemeindevertretung zur Wahl stellt, beantragt Herr Christian 
Renz, unterstützt von Frau Heike Mews, eine geheime Wahl. 
Die Wahl erfolgt per Stimmzettel. 
 
Die Auszählung ergibt folgendes Ergebnis: 
Frau Fahrentholz erhält zwei Stimmen, Frau Rixen erhält vier Stimmen und Frau von Guer-
ard erhält drei Stimmen. 
Somit entfallen auf Frau Rixen zwar die meisten Stimmen, ihr fehlt aber die erforderliche 
Stimmenzahl von fünf Stimmen und die Wahl muss wiederholt werden. 
 
Da die Gemeindevertreter nun einen Beratungsbedarf haben, wird die Sitzung kurz unterbro-
chen und die Öffentlichkeit wird gebeten, für die Beratung den Raum zu verlassen. 
 
Nach kurzer Beratung werden die Gäste wieder in den Raum gebeten. Herr Mülder-von 
Guerard erläutert kurz, dass es bei der Vorschlagswahl für einen Schöffen keine Befangen-
heit gibt und somit die Gemeindevertreterin Irina von Guerard während der nichtöffentlichen 
Beratung im Raum bleiben durfte. 
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Frau Irina von Guerard erklärt, dass sie ihre Kandidatur als Schöffin zurück zieht und sich 
nicht mehr zur Wahl stellt. 
 
Es werden erneut Stimmzettel an die Gemeindevertreter verteilt. 
Die Auszählung ergibt folgendes Ergebnis: 
Frau Fahrentholz erhält vier Stimmen, Frau Rixen erhält fünf Stimmen und somit die erfor-
derliche Mehrheit. 
Die Gemeinde Brodersdorf wird Frau Birgit Rixen für die Schöffenwahl vorschlagen.  
 
 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Mülder-von Guerard berichtet, dass es zur Niederschrift der Sitzung vom 09.05.2018 
keine Einwände gab. 
 
Er gibt folgende Termine bekannt: 
Am 10.07.2018 findet die konstituierende Sitzung des AZV statt. 
Er kündigt an, dass er in dieser Sitzung Heike Mews als Verbandsvorsitzende vorschlagen 
wird. 
 
Am 11.07.2018 soll die konstituierende Sitzung des Amtsausschusses stattfinden. 
 
Die Eröffnung der Korntage erfolgt am 21.07.2018 in Stoltenberg.  
 
Am 19.06. und am 26.06.2018 bietet die Firma TNG zum Thema Glasfaseranschluss Bera-
tungstermine an. Beim zweiten Termin wird auch ein Glücksrad aufgebaut und Bratwurst 
vom Grill angeboten. Da dieses aus dem Flyer, den einige Gemeindevertreter in den nächs-
ten Tagen verteilen werden, nicht ersichtlich ist, folgt noch eine Einladung der Gemeinde 
Brodersdorf zu dem Termin am 26.06.2018, die ebenfalls von einigen Gemeindevertretern 
verteilt werden soll.  
 
Herr Voege bittet Herrn Mülder-von Guerard für einen Grasrückschnitt der Flächen am Krei-
selausläufer sowie an der Abfahrt der Schnellstraße zu sorgen. Da diese an der Kreisstraße 
liegen, ist die Gemeinde Brodersdorf nicht zuständig für Pflege der Flächen. 
 
Frau Mews teilt mit, dass der Ablauf am Dorfgemeinschaftshaus erneuert werden musste. 
 
Das Schild „Spielplatz“ ist da. 
 
Der Springbrunnen am Teich funktioniert trotz einiger Maßnahmen nicht. Nun muss geprüft 
werden, ob der Springbrunnen an sich defekt ist und erneuert werden muss. 
 
Da es keine weiteren Bekanntgaben und Anfragen gibt, bedankt sich Herr Mülder-von Guer-
ard bei den anwesenden Gästen und wiederholt seine Einladung, nach Abschluss der Sit-
zung noch mit einem Glas Sekt, Bier oder alkoholfreiem Getränk zusammen zu sitzen. Er 
schließt die öffentliche Sitzung um 20.55 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Ferdinand Mülder-von Jakobi Sönke Körber 
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Guerard 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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